

南通首次在土地出让环节“限地价+限房价”，并出台鼓励刚需政策，为首次购房的居民和人才提供优先购房——

建立价格“双控” 落实“房住不炒”

五一节前夕，南通楼市连出新政，牵动人心：一是市区的两块土地挂牌出让，出让公告不仅头一回标明了“土地最高限价”，而且也标明了“房屋备案均价”；二是出台《南通市居民优先购买市区首套普通商品住房实施办法（试行）》，首次购房尤其是符合人才身份的居民，将有更多的优先购房机会。

■ 南通未来可期 “双控”传递冷静信号

记者了解到，实施地价、房价竞买“双控”的做法，在上海、深圳、杭州、南京等一线城市均有施行，反响良好。南通市房地产业协会会长高冲平接受本报采访时表示，我市首次在土地出让环节“限地价+限房价”，坚持“房住不炒”政策不动摇，有益于房地产市场平稳健康发展；叠加《南通市居民优先购买市区首套普通商品住房实施办法（试行）》，将为南通无房居民特别是选择南通的无房人才增加购房机会、减轻购房压力，让新老市民安居乐业。

近年来，与上海、苏南毗邻的南通迎来长三角一体化等多重战略叠加机遇，加快城市转型升级，

优化功能片区建设，土地市场日趋火热。今年年初，南通确定了“长三角一体化新门户城市”的城市新定位，加上通州湾全力打造江苏新出海口、南通新机场选址、通沪铁路一期即将通车、北沿江高铁开工提前等重大利好，使得包括房地产开发企业在内的国内外诸多客商更加看好南通。

面对可能不断攀高的土地交易价格，南通主政者非常冷静，今年在进一步加大土地交易供应总量的基础上，开始尝试“双限”政策。据介绍，此次南通市区的两个地块实行房价与地价双控机制，采取最高限价摇号方式确定竞得人，即挂牌前先由价格备案联席会议研究设定出让地块的房屋限定备案均价，按照

房屋备案核价办法倒推土地挂牌中止价（最高限价），再根据挂牌中止价下浮15%左右确定起挂价，挂牌时同步公布房屋限定备案均价，达到中止价（最高限价）后停止网上报价，有两家或两家以上接受中止价并要求继续竞买的，改为现场摇号抽签确定竞得人。

以4月28日成交的R20001地块为例，这一地块位于大型商业综合体文峰城市广场对面，可谓主城区黄金地段，土地最高限价43130元/平方米，房屋备案均价最高限价30980元/平方米。该地块最终以现场摇号的形式，被全国行业排名前20强的祥生地产以20.6亿元的总价竞买成功。

■ 新政三方兼顾 赢得各方积极评价

“我们万科深耕南通10年，开发了一批批精品楼盘，见证了南通这座城市的蓬勃发展。如今南通站在‘万亿GDP’的门槛上，面临多重重大利好，土拍市场确实要避免虚火，这样楼市才能平稳健康发展。‘双限’是有效的调控手段，会更好满足刚性需求，促进青年人才源源不断地落户南通，这样我们的城市才会更有活力。”万科地产南通公司总经理丁宁接受采访时说，实施“双限”新政，政府主动控减土地出让金收入，实实在在让利百姓，中标的开发企业取得合理利润，让刚需购房者特别是落户南通的人才能买得起房、买得到房，这将形成一个“皆大欢喜”的三赢局面。

中海地产南通公司总经理孙智表示，中海非常支持南通“双限”土拍政策，这对南通楼市健康发展意义深远。以4月28日成交的R20001地块为例，限价在30980元/平方米是合理的。“南

通发展有很多利好，确实令人期待，但房价也不能涨得太快，否则就透支未来。”孙智说，以往开发商高价拿地，利润预期也就高企，这样容易形成一种非理性的循环，对于房地产市场来说并非好事。“双限”新政之下，新盘的利润包括精装修的价格都透明化了，开发商就会理性开发。“双限”地一般在2年后新盘交付，如果售价跟周边二手楼盘差距不大，这会大大抑制炒房客的冲动。

然而，也有人担忧：新政给了开发商有限的盈利空间，他们会不会从住宅质量上“减配”，从而“挤出”更多利润？

针对实行“双控”机制后项目品质是否会下降的疑问，市住建部门也予以了回应。“实行房价地价‘双控’机制的同时，我市也对房价备案体系进行了优化，根据项目品质和配套差异，对商品住房价格备案采取差别化指导，鼓励优质优价。”市住房和城乡建设局房地产市场监管处处长胥小华介绍说，土地挂牌时

公布的备案均价实际上是项目的最高备案均价，项目需要满足较高的品质要求才能达到这一备案价格。为此，市住建局组建了商品住房优质优价核定专家库，并研究制定了核定标准。新批售楼盘价格备案前，市住建局在专家库内随机抽取评审专家，结合住宅建筑、科技、绿色、节能等方面情况以及室内装修标准、主要材料、设备设施等，对项目的土建配套和室内装修分别评分并核定一二三档。价格部门根据专家评分结果核算备案指导价格，确保楼盘价格与品质相匹配，鼓励开发企业通过提档升级给购房户提供品质更好的住房产品。

祥生地产集团环沪区域投资负责人苏叶华对本报表示，总部在浙江的祥生地产非常看好南通发展，所以积极参与此次“双限地”挂牌，此次拍得的R20001地的地价房价已确定，风险可控，可确保预期净利率的实现。祥生地产首次进军南通市区，将努力开发精品，不负市民期待。

■ 新老市民安居乐业 城市才有更多幸福感

“土地出让实行‘双限’，是我市稳步推进房地产市场‘一城一策’工作方案，实现‘稳地价、稳房价、稳预期’目标的重要举措。我们这样做，可以概括为三句话：围绕一个目标，就是促进房地产市场平稳健康发展；实施双限政策，就是限定地价、房价；兼顾三方利益，就是百姓的购房刚需、企业的合理利润和城市的长远发展。”市住建局负责人向记者介绍。

为满足人才购房需求，我市去年年底出台《南通市市区人才优先购买普通商品住房实施办法》，明确在市区就业创业的具有本科以上学历或技师以上职业资格、连续参保时间12个月及以上且申请人家在市区无购房记录的人才，可以享受优先购买市区新取得预售（销）售许可热点楼盘的机会。截至目前，已收到407名人才提交的申请材料，市人社局联合住建局、自然资源和规划局等部门审核公示后，已认

定321名人才优先购买市区普通商品房资格。

今年4月15日，作为住建部门认定的首批人才优先购买的热点楼盘之一，位于南通市新中心南通创新区的仁恒花园二期开盘时拿出90套房源，供回通工作且符合条件的海内外高校毕业生选购，其中5位毕业于美国、英国、澳大利亚名校的“海归”也选到了称心如意的房源。当天，在市区一家德资房企工作的赵大将选中一套三室两厅的房子，他高兴地说：“南通为我们外地人安居乐业真心提供了好机会！”

4月30日，南通市政府办出台《南通市居民优先购买市区首套普通商品住房实施办法（试行）》。其中明确：“被认定为首次购房居民优先购买的楼盘，房地产开发企业在建筑面积144平方米以下（含）房源中，采取公证摇号方式随机抽取不少于30%的房源，供首次购房居民优先购买；对同时被认定为人才

优先购买的楼盘，随机抽取不少于40%比例房源，供人才和首次购房居民同时申请购买（不分先后顺序）。同时具备人才和居民购房申请条件的，只能选择其中一种情形购房。”该文件自2020年6月1日起实施，有效期两年。人才和首次购房居民优先购房时采取公证摇号方式选房，对于热点楼盘的其他房源，市住建部门也要求开发企业通过公证摇号方式进行销售，促进房地产市场更加公开透明。

高冲平表示，这个让很多刚需族“喜大普奔”的购房新政，进一步彰显了市委市政府坚持“房住不炒”的决心，也体现了相关职能部门合力促进房地产市场平稳发展的信心。今后，南通这个城市在追求“颜值”和“气质”的同时，会越来越强化房地产业的民生保障功能，努力吸引优秀项目和优秀人才，让落户南通的人才“居者有其屋”，让老市民、新市民有更多获得感、幸福感。

本报记者郭小平 蒋娇娇

市委脱贫攻坚专项巡察今启动 专项巡察时间约两个月

晚报讯 根据南通市委巡察工作领导小组的统一部署，十二届南通市委第九轮巡察五组脱贫攻坚专项巡察于5月6日正式启动，将驻点对海门市、启东市、海安市、如皋市、如东县、通州区、通州湾示范区和83个市级机关部门（单位）党组织开展脱贫攻坚专项巡察。

本次专项巡察将按照中央和省、市委关于脱贫攻坚决战决胜和巡视巡察工作的最新部署要求，深化政治巡察，重点聚焦以下八个方面：一是脱贫攻坚方针政策精准落实情况；二是县（市）区党委履行脱贫攻坚主体责任情况；三是相关职能部门履行脱贫攻坚责任情况；四是纪检监察机关履行脱贫攻坚监督责任情况；五是各类监督检查发现的脱贫攻坚方面问题的整改落实情况；六是脱贫攻坚中干部队伍建设情况；七是抓党建促脱贫攻坚和基层党组织建设情况；八是结对帮扶工作开展情况。着力发现贯彻脱贫攻坚工作决策部署不坚决、不到位，弄虚作假、阳奉阴违等行为，坚决纠

正脱贫攻坚中的形式主义、官僚主义问题；着力发现脱贫攻坚中落实政策优亲厚友、项目审批吃拿卡要、扶贫资金截留挪用、贫困户退出欺上瞒下等侵害群众利益的问题；着力发现脱贫攻坚中党组织软弱涣散、党员先锋模范作用发挥不充分等问题；着力发现各类检查考核中脱贫攻坚问题整改不力的问题，推动解决普遍性问题和群众反映强烈的突出问题，推动我市脱贫攻坚决战决胜，圆满收官。

专项巡察时间约两个月。巡察期间，将开通多种途径接受群众信访举报。举报电话（短信）：18962966905，受理时间为：工作日9:00-17:30；举报电子邮箱：江海清风网“十二届市委第九轮巡察举报邮箱”；举报信寄送地址：南通市世纪大道8号南通报业传媒大厦19楼，中共南通市委巡察工作办公室，邮编：226018。此外还通过相关网络、媒体接收脱贫攻坚相关反映、举报、信访。

记者金帅



蔷薇花墙 假日圈粉

在港闸区通吕运河北岸，探险王国西、江海大道南有条花墙路，4日，走在花墙路上，围墙上蔷薇花正在盛放。这段“花墙”南北向延伸数百米。许多市民来这边拍照片发到社交网络上与好友分享。

记者徐培钦

全市义务教育招生下月开始 今年起全面取消特长生

晚报讯 昨天，市教育局就2020年全市义务教育阶段学校招生入学工作发布通知，要求各地各校增强政治意识和责任意识，规范招生行为，切实保障每个适龄儿童少年接受义务教育的权利；全面落实义务教育免试入学规定要求，努力让每个孩子都能享有公平而有质量的教育。

通知要求各地要依托学籍管理系统，认真落实失学辍学学生劝返、登记和书面报告责任，加强对残疾儿童少年、特困家庭儿童少年、留守儿童、外来务工人员随迁子女等重点群体入学情况监管。通知特别提出，各地要认真排查并严厉查处社会培训机构以“国学班”“读经班”“私塾”等形式替代义务教育的非法办学行为。

通知还要求我市各公办民办学

校要同步登记报名、同步招生录取、同步注册学籍，招生时间一般安排在6月中旬至8月中旬，不得早于6月1日。通知要求各地各校坚持免试入学，所有公办民办学校不得以各类竞赛证书、竞赛成绩或考级证明等作为招生依据，不得通过笔试、面试（谈）、评测等方式招生。公办学校采取提交产权、户籍或居住证、社保等材料，审核登记入学，热点公办学校的空余学位实行电脑随机派位。

通知重申了2020年开始，全面取消特长生招生的政策。提出体育艺术类专门学校的招生方案须报审批的教育行政部门及相关部门审核同意后方可实施，可进行体育或艺术的术科测评，但不得组织文化科目考试。

记者沈樑